Информация о специальных условиях для обучения инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья

	Информационно-учебные кабинеты, в том числе приспособленные для использования инвалидами и ограниченными возможностями здоровья
	Для образовательного процесса, в том числе для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов, имеются 12 групповых, 3 логопедических кабинета, кабинет психолога, студия «Всезнайка», дополнительные помещения.

	Данные об объектах для проведения практических занятий, в том числе приспособленных для использования инвалидами и ограниченными возможностями здоровья
	Музыкальный зал (физкультурно-оздоровительный) - 1
Спортивная площадка на улице - 1
Экологическая тропа - 1

	Информация о библиотеке, в том числе приспособленной для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья
	Отдельного помещения в МБДОУ для библиотеки нет.
Художественная и методическая литература находится в групповых помещениях в Центрах детской активности «Книги и иллюстрации» и в методическом кабинете, книжный фонд распределен по темам:
Реализуемые в МБДОУ парциальные программы и технологии;
Печатные образовательные ресурсы (методическая литература и материалы);
Электронные образовательные ресурсы

	Сведения об объектах спорта, в том числе приспособленных для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья
	Музыкальный зал (физкультурно-оздоровительный) - 1
Спортивная площадка на улице - 1
Экологическая тропа - 1

	Сведения о средствах обучения и воспитания, в том числе приспособленных для использования инвалидами и ограниченными возможностями здоровья.
	Печатные средства (учебные и методические пособия, книги хрестоматии, атласы, раздаточный материал, энциклопедии и т.д.)
Наглядные средства (плакаты, карты настенные, иллюстрации демонстрационные, магнитные доски, гербарии, муляжи, макеты, стенды и т.д.)
Спортивное оборудование и инвентарь (мягкие модули, баскетбольные щиты с кольцами, гимнастические стенки, спортивные снаряды, спортивный инвентарь и т.д.)
Игровое оборудование (игровая мебель, игрушки, игры, пособия для всех видов игровой деятельности, центр игры с песком и водой и т.д.)

	Информация об обеспечении беспрепятственного доступа в здание образовательной организации:







Оборудование территории, прилегающей к образовательной организации, и ее помещений с учетом доступности инвалидов:



Оборудование территории, прилегающей к образовательной организации, и ее помещений с учетом доступности инвалидов:

Дублирование для инвалидов по слуху и зрению звуковой и зрительной информации:



Оборудование территории, прилегающей к образовательной организации, и ее помещений с учетом доступности инвалидов:



	Конструктивные особенности здания  МБДОУ  не предусматривают наличие подъемников, устройств для закрепления инвалидных колясок, поручней внутри помещений, приспособлений для туалета / душа, кроватей специализированного назначения, приспособлений, обеспечивающих полную доступность образовательной организации для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.
В учреждении имеется съемный пандус.
В учреждении имеется инвалидная коляска.

Имеется зона стоянки транспортных средств, которая находится за территорией учреждения. В зоне стоянки транспортных средств парковка для инвалидов с личным транспортом – не предусмотрена.


На центральном входе в учреждение в доступности для инвалидов и лиц с ОВЗ установлена кнопка вызова помощника и информационные таблички с  графиком работы и планом МБДОУ, выполненные рельефно-точечным шрифтом Брайля на контрастном фоне. 
Лестницы Учреждения имеют закругленные ступени. Для ориентирования слабовидящих людей на каждом лестничном марше по краю первой и последней ступени на всю ширину выполнены контрастные полосы ярко - желтого цвета. 

В случае необходимости, посетитель с инвалидностью может вызвать сотрудника детского сада, получить помощь в передвижении по зданию и всю информацию. Доступ к кабинетам администрации, медицинскому блоку и туалету обеспечен посредством предоставления сопровождающего лица.

Наличие специально оборудованных санитарно-гигиенических помещений в организации не предусмотрено.

	Информация о специальных условиях питания
	В МБДОУ организовано 5-ти разовое питание (завтрак, второй завтрак, обед, полдник, ужин) в соответствии с цикличным 10-дневным меню, действующими нормативными актами по организации питания в дошкольных образовательных организациях, требованиям законодательства в сфере санитарно-эпидемиологического благополучия (СанПиН 2.3/2.4.3590-20)
Пищеблок работает на сырье. Поставка продуктов питания осуществляется на заключенных договоров. Питание воспитанников осуществляется в групповых комнатах.
Организация питания постоянно находится под контролем администрации.
Выдача готовой пищи разрешается ежедневно после контроля готовых блюд в составе бракеражной комиссии ДОУ.


	Информация о специальных условиях охраны здоровья обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья
	Медицинский блок МБДОУ: медицинский кабинет, процедурный кабинет, изолятор, санитарная комната, помещение для приготовления растворов.
Оборудование: весы напольные медицинские, гигрометр, динамометр кистевой, комплект шин иммоблилизационных пневматических, кушетка, холодильник (2 шт.), процедурный стеклянный столик (2 шт.), ширма, облучатель, устройство реанимационное, шины для верхних и нижних конечностей, 2 кровати, 2 прикроватных столика.
Медицинское обслуживание осуществляется ОБУЗ «Ивановская городская клиническая больница № 3» (ОБУЗ «Детская городская поликлиника № 3»)
Программа по здоровьесбережению "Здоровье".
Обеспечение безопасности образовательной организации достигается осуществлением охраны здания и территории ДОУ в дневное и ночное время с системы видеонаблюдения в режиме on-line и инженерно-технической укреплённостью. 
В организации установлена система АПС и оповещения людей о пожаре, разработаны и размещены планы эвакуации. Здание оснащено противопожарной звуковой сигнализацией, необходимыми табличками и указателями с обеспечением визуальной и звуковой информацией для сигнализации об опасности.
Детский сад оборудован тревожной кнопкой экстренного вызова полиции.


	

Сведения о доступе к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям, в том числе приспособленным для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья











Возможность предоставления образовательных услуг в дистанционном режиме или на дому:
	В целях информационного обеспечения образовательного процесса для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья в МБДОУ  обеспечен доступ к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям, имеется подключение к сети Интернет. Детский сад имеет свой официальный сайт, электронную почту. Особые условия доступа к информационным системам и информационно-коммуникационным сетям для инвалидов и лиц с ОВЗ представлены при работе с официальным сайтом детского сада - версия для слабовидящих.
Электронные образовательные интернет-ресурсы, используемые в образовательном процессе:
1. Информационная система «Единое окно доступа к образовательным ресурсам» http://window.edu.ru/
2. Единая коллекция цифровых образовательных ресурсов http://school-collection.edu.ru/
3. Федеральный центр информационно-образовательных ресурсов http://fcior.edu.ru/

Возможность предоставления образовательных услуг в дистанционном режиме или на дому осуществляется учреждением на защищенной цифровой платформе для организации учебного процесса «Сферум».

	Информация об использовании электронных ресурсов, доступных для доступных обучающихся, в том числе приспособленных для использования людьми с ограниченными возможностями здоровья.
	Доступ инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья к электронным образовательным ресурсам обеспечивается при организации образовательной деятельности через использование презентаций, интерактивных игр, дидактического материала, демонстрируемого через интерактивные доски, планшеты, проекторы.


	Информация о наличии специальных технических средств обучения коллективного и индивидуального пользования, в том числе приспособленных для использования людьми с ограниченными возможностями здоровья.

	
Специальными техническими средствами обучения коллективного и индивидуального пользования оборудованы групповые помещения ДОУ, музыкальный зал, комната для занятий по подгруппам: мультимедийные установки, интерактивная доска, индивидуальные детские планшеты, проекторы, ноутбуки:
Во всех группах и кабинетах специалистов имеется доступ в Интернет.

Автоматизированных рабочих мест (АРМ) администрации - 3;
АРМ администрации, подключенных к сети Интернет - 3;
АРМ педагогов - 4;
АРМ педагогов, подключенных к сети Интернет - 4;
АРМ, помещениях для работы педагогов с детьми - 10;
АРМ, имеющий выход в интернет, приспособления для работы педагогов с детьми - 10;
количество кабинетов, оснащенных мультимедийным комплексом в составе: ПК с выходом в Интернет + печатающее устройство + интерактивная доска (экран) + проектор - 1;
персональные компьютеры (ПК) (компьютеры, ноутбуки, нетбуки, и т.д) - 16;
ПК в образовательной организации, используемые в управлении -3;
ПК, используемые  в образовательном процессе - 14;
интерактивных досок - 1;
мультимедийных проекторов - 7;
МФУ - 3;
принтеров - 2;
локальная сеть - 1


	О наличии условий для беспрепятственного доступа в общежитии, интернат:

	Общежитие и интернат отсутствуют

	О количестве жилых помещений в общежитии, интернате, приспособленных для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья:

	Общежитие и интернат отсутствуют




